
 

Nový projekt pod názvom Žaškovským chodníčkom 

Financovaný Environmentálnym fondom v rámci POP (program ochrany prírody) 

2021.  

Projekt: Vybudovanie náučných tabúľ na turistickom chodníku (zelená značka) 

a priľahlých atraktívnych oblastiach. 

 

Žaškovským chodníčkom, je nami vytvorený projekt, ktorý vyhlásila Štátna ochrana prírody 

prostredníctvom Environmentálneho fondu SR. Na projekte sa začalo pracovať už v mesiaci 

marec. S vybavovaním potrebných papierov bolo až priveľa „papierovačiek“. Nešlo ani tak 

o konkrétne vyplnenie a podanie žiadosti, ako zaobstarať jednotlivé prílohy, ktoré bolo 

potrebné k projektu doložiť. Cieľom projektu bolo vytvoriť a osadiť informačné tabule na 

trase kopírujúcej zelenú turistickú značku vychádzajúcu zo Žaškova. Priblížiť živočíchy 

a rastliny vyskytujúce sa v našej krásnej prírode okolo nás. Keďže sa v našom katastri 

stretávajú aj v dnešnej dobe dosť prezentované vtáčie územia, obsah tabule sme venovali 

vysvetleniu chráneného vtáčieho územia a druhom tu sa vyskytujúcich operencov. Jednu 

tabuľu sme plánovali umiestniť do Žaškovského sedla, ktoré je pre nás všetkých známejšie 

skôr pod pomenovaním Jamy. Raritou je, že k predmetnému projektu sa museli vyjadriť až tri 

orgány štátnej ochrany prírody. Práve na Jamách sa totiž stretávajú kompetencie troch 

rôznych orgánov štátnej ochrany prírody, konkrétne CHKO Horná Orava, správa TANAP-u, 

a správa NP Malá Fatra. Na tabuliach týkajúcich sa vrchu Hrdoš a Žaškovského sedla si 

môžeme prečítať aj bájne, vymyslené no zaužívané povesti, ktoré sa s týmito miestami od 

nepamäti spájajú.    

Po zaslaní samotného projektu a všetkých potrebných povolení, vyjadrení a oznámení sme už 

len čakali. Vyhlásenie výsledkov prišlo až začiatkom septembra. Od tejto doby sme usilovne 

pracovali na vytvorení grafických návrhov a podkladov k tomu potrebných. Aj keď sme mali 

určité predstavy ako by mali tabule vyzerať a čo by malo byť ich obsahom, celý pripravený 

materiál sme museli odovzdať pracovníkom štátnej ochrannej prírody na schválenie. Pri práci 

sme používali rôzne dôveryhodné zdroje (mapy, encyklopédie, náučnú literatúru), ale stále nie 

sme odborníci na túto oblasť. Preto sme len dúfali, že pracovníci ŠOP nebudú mať k našej 

práci veľké výhrady. Nakoniec sme sa dočkali a po minimálnych úpravách sme mohli dať 

tabule do výroby.  

Externe sme dali vyrábať iba tabule, ostatné činnosti ako vytvorenie nosnej konštrukcie, 

samotné osadenie a ošetrenie zabezpečil Sociálny podnik Žaškov. Vzhľadom nato, že tabule  

sú umiestnené do exteriéru v prírode, bol použitý len prírodný materiál, čo bolo aj jednou 

z podmienok na vydanie povolení od ŠOP.  

Aj touto cestou Vás všetkých prosíme, neničme si tento náš nový mobiliár. Slúži pre nás 

všetkých, pre naše deti, pre cudzích návštevníkov. Dúfame, že sa nechceme hlavne pred nimi 

ukázať ako „kazisveti“. 


